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Ausschuss für Umwelt, Mobilität, Tourismus und 
Kultur 

 
 

 

 
Bad Schwalbach, den 17.04.2024 

 

Niederschrift 
 
 

Gremium Ausschuss für Umwelt, Mobilität, Tourismus und Kultur 

Sitzungsnummer 19/XI. Wahlperiode 

Datum Dienstag, 16. April 2024 

Sitzungsbeginn 17:00 Uhr 

Sitzungsende 17:23 Uhr 

Ort KA-Sitzungszimmer 
 
Teilnehmer: 

 
Vorsitzender 

 

Herr  Volker Mosler  

Mitglied  

Herr  Volker Diefenbach  

Frau  Miriam Fuchs  

Frau  Ulrike Neradt  

Herr  Olaf Pulch  

Herr  Marcus Resch MdL  

Herr  Martin Stappel  

Herr  Sebastian Willsch  

Stellv. Mitglied  

Herr  Matthias Bremser  

Herr  Alexander Müller MdB ab TOP A. 5 

Kreisausschuss  

Herr  Günter F. Döring  

entschuldigt  

Herr  Johann-Josef Becker  

Herr  Björn Sommer  
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Herr  Winfried Steinmacher  

Herr  Sandro Zehner  

Schriftführerin  

Frau  Yvonne Grein  

 
Öffentliche Tagesordnungspunkte: 

 
Der Ausschussvorsitzende Mosler eröffnet die Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Mobilität, 
Tourismus und Kultur um 17:03 Uhr. Er stellt die Beschlussfähigkeit fest und begrüßt die 
anwesenden Ausschussmitglieder sowie KB Döring.  
 
Abg. Fuchs zieht den Antrag Nr. 38/23 zur Schwalbacher Straße in Eltville zurück, so dass der 
TOP 3 entfällt.  
 
 

TOP 1. DS  Genehmigung der Niederschrift des Ausschusses für Umwelt, 

Mobilität, Tourismus und Kultur vom 13. Februar 2024 

 
Die Niederschrift der Ausschusssitzung vom 13. Februar 2024 wird einstimmig genehmigt.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig genehmigt 

 
  
 
 

TOP 2. DS XI/1065 Gespräch mit Herr Dr. Klaus Vornhusen, 

Generalbevollmächtigter der Deutschen Bahn AG für das Land 

Hessen zum Thema Rheingaulinie 

 
Am 29. Februar 2024 fand eine Videokonferenz zur Sanierung der Bahntrasse auf der rechten 
Rheinseite statt, an der Landrat Zehner teilgenommen hat. Veranstalter war die DB InfraGO. 
Die Präsentation, die in diesem Termin gezeigt wurde, ist dieser Niederschrift als Anlage 1 

beigefügt. Die Ausschussmitglieder werden gebeten, die Präsentation durchzusehen und sich 
beim Ausschussvorsitzenden zu melden, wenn das Thema in der nächsten Sitzung noch 
einmal auf die Tagesordnung gesetzt werden soll.  
 
Die Mitteilungsvorlage der Verwaltung wird zur Kenntnis genommen.  
 
Abstimmungsergebnis: zur Kenntnis genommen 

 
  
 
 

TOP 3. DS XI/899 Sanierung Schwalbacher Straße; hier: Antrag Nr. 38/23 der 

Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 10. August 2023, 

eingegangen am 16. August 2023 

 
Der Antrag wurde vom Antragsteller zurückgezogen.  
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TOP 4. DS XI/1083 Wasserstofftankstelle im Rheingau-Taunus-Kreis; hier: Antrag 

Nr. 04/24 der FDP-Fraktion vom 28. März 2024, eingegangen am 

03. April 2024 

 
Abg. Willsch merkt an, dass er den konkreten Anlass für den Antrag nicht sieht, zumal auch die 
Bundesförderung für Wasserstoff wegfällt.  
 
KB Döring erläutert, dass es dazu schon eine Initiative der privaten Busunternehmer gab, die 
nicht weiterverfolgt wurde.  
 
Abg. Willsch und Ausschussvorsitzender Mosler schätzen ein, dass die Fahrzeugflotte im Kreis 
den Bedarf für eine wasserstofftankstelle nicht hergibt.  
 
Der Antrag wird einstimmig abgelehnt, bei drei Enthaltungen.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig abgelehnt bei 3 Enthaltungen 

 
  
 
 

TOP 5. DS  Verschiedenes 

 
Ausschussvorsitzender Mosler informiert darüber, dass am 20. Februar 2024 die letzte Sitzung 
der AG Wolf und Weidetierhaltung stattgefunden hat. Das Protokoll der AG Sitzung ist dieser 
Niederschrift als Anlage 2 beigefügt. 
 
Abg. Bremser legt ein Flugblatt vor, in dem informiert wird, dass die Aartalbahn in der 
Schutzzone 1 des Wasserschutzgebietes liegt und damit eine Reaktivierung nicht möglich ist. 
Abg. Stappel erläutert, dass die Schutzzone 1 in der Regel nur den direkten Bereich um die 
Wasserfassung umfasst. Das Flugblatt ist dieser Niederschrift als Anlage 3 beigefügt. Die 

wasserrechtlichen Fragen wurden bereits bei den Planungen zur Citybahn thematisiert.  
 
Abg. Neradt macht darauf aufmerksam, dass in Taunusstein-Hambach ein neues Theater 
eröffnet wurde. 
 
Abg. Stappel fragt nach, ob es eine kreisweite Kooperation auch zum Rhein-Main-Link geben 
wird. Die Kooperation ist angedacht. Ein erstes Treffen der betroffenen Kommunen soll in den 
nächsten Wochen stattfinden.  
 
Der Ausschussvorsitzende Mosler beendet die Sitzung um 17:23 Uhr.   
 
 
Bad Schwalbach, 17. April 2024 
 
 
 
 
(Volker Mosler) 
Ausschussvorsitzender 

 (Yvonne Grein) 
Schriftführerin 

 


